

廖文丽调研政协助推国际文旅名城建设时强调 丰富旅游服务供给 提升大足文旅美誉度

新渝报讯(记者 邓小强 通讯员 黄军)3月5日,大足区政协主席廖文丽率队到宝顶镇开展政协助推国际文化旅游名城建设专题调研。她强调,要丰富旅游服务供给,打造大足石刻文化大公园,让游客“慢游”宝顶,享受静好时光。

大足区政协副主席夏尧宣、罗道书、蔡明兰参加调研。

宝顶老街连接大足石刻宝顶山景区,近年来基础设施实现改造升级,游客接待能力有了明显提升。廖文丽察看宝顶老街改造规划图,实地感受新形象新气象,对改善游客服务感知提出建议。她指出,要引进摄影店、茶馆、大足名优产品销售店等商家,增加街头旅游座椅,强化规范停车管理,做好营销宣传,持续增名气、聚人气,吸引游客来老街体验闲适生活。

临近圣寿寺的转法轮塔园区长期处于封闭管理状态,如今通往转法轮塔的步道修建完毕,园区近期会向游客开放。廖文丽听取园内新建大足石刻主题文化碑林的工作计划介绍,了解文物保护故事。她建议园内完善旅游服务设施,方便游客慢游细品;栽种大足太空荷花,增加游园看点。廖文丽要求调研组整理和传播大足石刻文物保护历史,让历代保护者的光辉事迹为大众所知。

当天,多位书画名家正在圣寿寺内合力创作“大足历史文化长卷”主题作品。廖文丽驻足欣赏艺术家们的作品,对他们的辛勤付出和无私奉献表示感谢,希望他们常来宝顶山采风、创作,用新的艺术精品充实旅游资源供给,给游客带来美的享受,助力提升大足文旅美誉度。

大足科研团队在国际顶刊发文 揭示饮食导致肥胖的关键机制

新渝报讯(记者 余佳 陈安林)日前,记者从大足区卫健委获悉,国际顶级学术期刊《自然·通讯》(Nature Communications)在线发表了重庆医科大学附属第二医院杨梦柳、杨刚毅团队和附属大足医院内分泌科吴绮楠博士团队合作的重要研究成果。该研究首次揭示了下丘脑中 AZGP1 蛋白通过调控瘦素信号通路影响能量代谢的关键机制,为肥胖及相关代谢性疾病的治疗提供了全新科学依据。

肥胖与代谢紊乱已成为全球公共卫生挑战,其核心机制与大脑下丘脑对能量平衡的调控密切相关。杨梦柳、杨刚毅团队和吴绮楠博士团队联合重庆医科大学检验医学院的多学科团队,历时多年攻关,发现 AZGP1 蛋白在下丘脑 POMC 神经元中扮演着“代谢开关”的重要角色。

该研究显示,超重肥胖人群血液中 AZGP1 浓度显著降低,且与体重指数(BMI)呈负相关。动物实验进一步证实,高脂饮食会抑制下丘脑 AZGP1 表达,导致 AGK 蛋白降解,进而阻断瘦素-JAK2/STAT3-POMC 信号通路,引发能量代谢失衡和脂肪堆积。相反,通过基因技术增强 AZGP1 表达,可显著激活棕色脂肪产热、促进甘油三酯分解,从而抵抗饮食诱导的肥胖。

据悉,这项研究首次阐明了 AZGP1 通过稳定 AGK 蛋白调控瘦素信号通路的分子机制,揭示了高脂饮食导致代谢紊乱的核心环节。该团队发现,AZGP1 能够以蛋白酶体依赖的方式维持 AGK 稳定性,而 AGK 的降解正是瘦素抵抗的关键诱因。这一发现不仅解释了肥胖患者普遍存在的“瘦素抵抗”现象,更为开发靶向 AZGP1 的减肥药物提供了理论支撑。

作为中国抗癌协会肿瘤内分泌专委会副主任委员、重庆市医药生物技术协会肿瘤内分泌专委会主任委员、大足区医学会内分泌与代谢病专委会主任委员,吴绮楠博士长期致力于代谢疾病的基础与临床转化研究。值得注意的是,杨梦柳、杨刚毅团队系重庆医科大学附属大足医院通过柔性引才机制引入的跨院合作团队,此次联合攻关凸显了区域医疗资源协同创新的优势,是附属医院与重庆主城区区深化科研协作的典范。

据悉,《自然·通讯》作为中国科学院1区TOP期刊,发表当年影响因子达16.6,此次研究成果的发表彰显了重庆医疗团队在代谢研究领域的国际竞争力。该研究获得国家自然科学基金等项目支持,相关专利布局已同步启动,有望为肥胖、糖尿病等慢性病防治开辟全新路径。

第七批国家级烈士纪念设施名单公布 大足区烈士陵园入选

新渝报讯(记者 李东 陈柯勇)退役军人事务部近日公布第七批国家级烈士纪念设施名单,重庆市大足区烈士陵园入选。至此,我国国家级烈士纪念设施增至348处,实现全国省级行政区全覆盖。

大足区烈士陵园始建于1954年,位于龙岗街道翠屏社区,现安葬着119名为巩固新生政权、推进社会主义建设献出生命的烈士,其中征粮剿匪烈士106名。经2013年国家系统性修缮,陵园形成集纪念广场、历史陈列馆、烈士墓区于一体的综合性纪念场所,设有展现大足革命史的浮雕群、唐赤英纪念馆等特色设施。革命历史陈列馆珍藏自鸦片战争至新中国成立期间的珍贵史料,完整呈现饶国梁、饶国模等本土英烈士事迹及红三军参谋长唐赤英等重要革命历史。

该陵园自2015年起先后获评重庆市国防教育基地、市级烈士纪念设施及市级爱国主义教育基地。此次晋升国家级烈士纪念设施,标志着其在爱国主义教育 and 红色文化传承方面的重要价值获得国家层面认可。

新闻快递

近日,民建大足区委会召开2025年参政议政和理论宣传工作会。民建大足区委会全体班子成员和骨干会员集思广益谋划工作创新举措。大足区政协副主席、民建大足区委会主委唐华娴出席会议。新渝报记者 黄舒

3月5日至6日,2025年重庆市艾滋病、性病、乙肝防治工作暨综合监测培训会在大足举行。会议总结了2024年相关工作的进展,部署2025年的重点防治任务。培训内容不仅涵盖了防治技术培训、综合监测技能提升,还包括了工作经验交流等多个方面,为参会人员提供了全方位的学习和提升机会。

新渝报记者 谭显全 李海

完善代表在本级人民代表大会闭会期间的活动有关规定,完善代表执行职务的保障有关规定,完善代表议案和建议办理机制,完善代表履职管理监督有关规定,适应监察体制改革需要补充相关内容。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十四届三次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

关于全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明指出,代表法是规范和保障人大代表依法行使代表职权、履行代表义务、发挥代表作用的基本法律。这部法律的颁布施行,对规范和保证代表依法履行职责,充分发挥代表作用,保证人民当家作主,发挥了重要作用。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,贯彻落实党中央重大决策部署,有必要与时俱进修改完善代表法,保障和促进人大代表工作高质量发展,更充分地发挥人民代表大会制度的显著优势。修改代表法是坚持党的全面领导、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路的必然要求;是推动人大工作高质量发展,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重要保障;是发展全过程人民民主,使各级人大及其常委会成为始终同人民群众保持密切联系的代表机关的客观要求。代表法修正草案共34条,主要修改内容包括:充实总则部分规定,拓展和深化“两个联系”制度机制,完善人大代表工作能力建设有关规定,完善代表在本级人民代表大会会议期间的工作有关规定,

更好发挥经济体制改革牵引作用;扩大高水平对外开放,积极稳外贸稳外资;有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线;着力抓好“三农”工作,深入推进乡村全面振兴;推进新型城镇化和区域协调发展,进一步优化发展空间格局;协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型;加大保障和改善民生力度,提升社会治理效能。

报告中,李强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策等作了阐述。

根据会议议程,大会审查国务院关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告及2025年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告及2025年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托,全国人大常委会副委员长李鸿忠作关于全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明。

祉不断改善,不平凡、不容易。我们将深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,逐项落实政府工作报告各项部署,用足用好宏观政策,抓紧抓实产业升级,落地落细改革举措,做优做强内陆开放,兜住兜牢民生底线,加力推进现代化新重庆建设。

王炯说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,思路清晰、数据翔实、文风朴实,是一个彰显政治站位、推动高质量发展、践行“中国式现代化,民生为大”重要理念的好报告,完全赞成。过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,砥砺前行,攻坚克难,推动中国式现代化迈出新的坚实步伐,历程很不平凡,成绩来之不易:一是经济运行前高中低后扬、增速继续领跑主要经济体,不平凡、不容易;二是全面深化改革蹄疾步稳、高水平对外开放纵深推进,不平凡、不容易;三是产业升级步伐提速、新质生产力稳步发展,不平凡、不容易;四是风险防范有力有效、民生福

自觉把“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”落实到人大工作各方面各环节全过程,围绕助力加快“六区一高地”建设,突出“西部领先、全国进位和重庆辨识度”,在服务中心大局中依法履职尽责,努力建设人民当家作主主域实践新范例,有效服务保障现代化新重庆建设行稳致远,为全国大局贡献更多重庆大力量。

张轩说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,既总结过去一年的“来时路”,又为新一年的经济社会发展校准“方向标”,具有很强的指导性和可操作性,完全赞同。2024年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民凝心聚力、攻坚克难,取得了很不平凡的发展成绩,国家经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐。成绩的取得,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中

电商产业园运营商李科：把龙水五金卖向五湖四海



李科(左二)与园区电商老板交流跨境电商的经营进展情况。重庆日报记者 张质 摄

年卖了300万元,有些不尽如人意。彼时,大足区也在为龙水五金产品销售找出路。2017年,大足区商务局一行人到重庆本酷科技发展有限公司考察,希望引才引智助力龙水五金企业走上电商销售之路。

当时,李科刚被本酷科技任命为1688渠道总监。他曾创造过年销6000万元业绩的淘宝大学讲师,心里很清楚,农村电商大有可为,像龙水镇这样的五金产业,更需要电商赋能。

李科作出选择:“每把刀都藏着匠人故事,我要让世界听见中国小镇的声音。”

破局困境 用“失败者叙事”激发创业者斗志

在龙水镇龙棠大道有一个闲置多年的物流园,大足区商务局把它租下来作为大足电商产业园用地,授权李科负责大足电商公共服务中心的运营。

这个3月,这些新规开始施行

新能源汽车年检有新规

首部新能源汽车年检新规《新能源汽车运行安全性能检验规程》3月1日起实施。规程将动力电池安全充电检验和电气安全检验列为必检项目。同时,还对驱动电机、电控系统以及用电安全等安全特性进行检验。

市场监管总局发布公告对电动汽车供电设备实施强制性产品认证(CCC认证)管理,明确自3月1日起,有关认证机构开始受理认证委托。通过实施CCC认证,可以对电动汽

车供电设备防触电、短路保护、耐火耐燃等关键安全指标进行严格测试,有效防止存在安全隐患的问题产品流入市场。

新修订的文物保护法明确“先调查、后建设”等制度

新修订的文物保护法3月1日起施行,明确“先调查、后建设”“先考古、后出让”制度,增加地下文物埋藏区和水下文物保护单位制度。规定文物收藏单位应“通过借用、交换、在线展览等方式,提高馆藏文物利用效率”。

守护“绿色的国宝” 保护古树名木

《古树名木保护条例》3月15日起施行。

(上接1版)

李强在报告中指出,在肯定成绩的同时,我们也清醒看到面临的问题和挑战。我们既要正视困难问题,更要坚定发展信心。

李强在报告中指出,今年是“十四五”规划收官之年。今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇调查失业率5.5%左右,城镇新增就业1200万人以上;居民消费价格涨幅2%左右;居民收入增长和经济增长同步;国际收支保持基本平衡;粮食产量1.4万亿斤左右;单位国内生产总值能耗降低3%左右,生态环境质量持续改善。

李强在报告中指出,完成好今年目标任务,必须深入贯彻习近平经济思想,紧抓高质量发展这个首要任务,坚持以质取胜和发挥规模效应相统一,实现质的有效提升和量的合理增长。

李强在报告中提出,今年经济社会发展任务十分繁重。我们要突出重点、把握关键,着重抓好以下几个方面工作:大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求;因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系;深入实施科教兴国战略,提升国家创新体系整体效能;推动标志性改革举措加快落地,

(上接1版)

胡衡华说,李强总理所作的政府工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹国内和国外、当前和长远、宏观和微观、发展和安全,体现了克难奋进的信心决心,释放了积极有为的政策信号,突出了求真务实的鲜明导向,彰显了民生为大的深厚情怀,是一个凝聚人心、汇聚力量的好报告,我完全赞成。过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,砥砺前行,攻坚克难,推动中国式现代化迈出新的坚实步伐,历程很不平凡,成绩来之不易:一是经济运行前高中低后扬、增速继续领跑主要经济体,不平凡、不容易;二是全面深化改革蹄疾步稳、高水平对外开放纵深推进,不平凡、不容易;三是产业升级步伐提速、新质生产力稳步发展,不平凡、不容易;四是风险防范有力有效、民生福

人物名片

李科,36岁,重庆渝猫科技有限公司执行董事、阿里巴巴大足服务中心负责人、大足区人大代表、高级电子商务师。他扎根大足区龙水镇,用4年时间将大足电商产业园成功创建为国家电子商务示范基地,每年电商交易额达70多亿元。

重庆日报记者 彭瑜

3月1日清晨,大足电商产业园,五金主播高兴刚开播半小时,后台便涌入30多个农具订单。这个曾因守传统作坊的“厂二代”,如今已是抖音农具类头部主播,年销售额突破3000万元。

“这得感谢李老师。”高兴口中的李老师叫李科,早在2011年靠淘宝店卖打底裤、铅笔裤,一年销售6000万元,后来又成为淘宝大学重庆分校负责人、阿里巴巴渠道专家,“现在,他又把大足五金卖向五湖四海。”

反哺乡土

用电商为小镇五金产业赋能

龙水镇是全国知名的五金之乡,而今已吸引超过15万名相关从业人员。

高兴的父亲是地地道道的龙水镇人,开了一家五金工厂,专门生产建筑抹灰刀。他也因此留在父亲身边打理厂子。

“只会生产,不会销售。”高兴说,彼时很多五金产品是线下销售,2010年尝试注册淘宝店卖抹灰刀,但效果并不理想。

高兴父子的境况是当时龙水镇五金产业的缩影。2006年,大足区实施“五金振兴工程”,用智能化设备对龙水古法锻打的一些关键环节进行升级,效率提高了、工艺提升了、质量也上去了。

“如何将这些产品销售出去成了新问题!”2013年,郭世川辞职回到老家龙水镇尝试用电商销售邓家刀,结果8个人的团队一

新华社记者 齐琪

加大处罚力度,有效打击集贸市场“缺斤短两”“计量作弊”;新能源汽车年检有新规,更好保障行车安全;保护古树名木,守护“绿色的国宝”……3月,一批新规实施,一起来看!

集贸市场“缺斤短两”“计量作弊”或将“退一赔三”

新修订的《集贸市场计量监督管理办法》3月1日起施行。针对近年来集贸市场不法商家“缺斤短两”“计量作弊”等现象,办法明确经营者利用具有作弊功能的计量器具构成欺诈的,适用《中华人民共和国消费者权益保护法》“退一赔三”的规定。